
Referat af General forsamling i Rønbjerg Sejlklub d. 26. februar 2025 

 

1. Valg af dirigent: Torben Frandsen blev valgt til dirigent. Han begyndte med at fastslå at 
generalforsamlingen var beslutningsdygtig, idet indkaldelsen til generalforsamlingen 
overholdt de 14 dage, som er anført i vedtægterne §9. Der deltog 22 medlemmer.  

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år til godkendelse: Bente Larsen gennemgik i 
hovedtræk aktiviteter i det forgangne klub år – beretning forefindes separat. Beretningen blev 
godkendt 

3. Forelæggelse og godkendelse af regnskabet for 2024 – Regnskab og budget blev gennemgået 
og godkendt 

4. Afdelingernes beretninger  
 Ungdomsafdelingen: Der har været begrænset aktivitet: Før sommerferien 4 elever og efter 

ferien 2. (Klubben har ellers alt det udstyr der skal til for at gennemføre en god uddannelse). 
Lars promoverede klubben til Olympiade på Toppedalskolen; der var stor interesse fra 
børnene, men der er ikke kommet henvendelser efterfølgende. Lars har pga arbejde ikke 
mulighed for at være leder af ungdomsafdelingen i 2025. 

5. Udvalgenes beretninger  
 Damesejlerudvalget: Møder har ikke været med fast interval men i stedet efter lyst og behov. 

Der blev afholdt netværksarrangement med 24 damesejlere fra 8 forskellige klubber til et 
arrangement med Sejler og Forfatter Mette Hundal, der fortalte om vejret på Vandet. 
Klublokalerne er blevet gennemgået og ommøbleret, og der er kommet nyt inventar til – der 
ønskes bevilling til resten af planen. Bemærk den ”pæne” ophængning af klubstandere. 

 Sejlerskolen: Der har ikke været nogen sejlerskole i 2024, Der annonceres i 2025 med 
henblik på at få nok elever til et hold. 

 Sejladsudvalg: Der har været mange sejladser (somme tider med få både). Der må meget 
gerne komme flere med i 2025. Jollesejlads for voksne blev aflyst i 2024 pga. for meget vind – 
forsøges gentaget i 2025. Søndagssejladserne havde begrænset tilslutning, her må der også 
gerne møde flere medlemmer op i 2025. 

 Havneudvalg: ikke nogen selvstændige punkter  
 Materialeudvalg: Maling af masteskur bliver forår/sommer med sprøjtepistol. Som 

konsekvens af uheld med mastekran overtager vi (Rønbjerg Sejlklub) nu selv service for at 
sikre, at det bliver gjort ordentligt og dokumenteret 

 Aktivitetsudvalg: Gourmetmad på stranden gentages, og vores venner fra Livø inviteres som 
tak for hjælp med at bjærgning og udlægning af bøjer. Herudover har der været mad til de 
forskellige arrangementer. Vi holder fast i, at medlemmerne selv medbringer drikkevarer til 
afriggerfest. Der søges en ny formand til udvalget, Ole vil dog gerne stadig deltage aktivt i 
udvalgets aktiviteter. 

  
6. Behandling af indkomne forslag  

• Plan for forskønnelse af klubhuset (bevilligelse af resterende beløb). Der var budget på 24.060 til 
forskønnelse af klubhuset, og det hele er ikke dækket af bevillingen fra Sparekassen Danmark. Af 



budget mangler der således stadig 14.060 kr. for at få de resterende stole og underskabe. 
Beløbet blev bevilliget af generalforsamlingen 

• Miljøkrav fra kommunen. Kommunen har været på besøg på Rønbjerg havn og konstateret, at der 
er malingrester på jorden under bådene samt kemikalierester ved bådene. Kommunen har 
fremsendt retningslinjer for håndtering af affald. Kommunen er på den korte bane ikke 
interesseret i at etablere vaskeplads for sejlbåde hverken i Rønbjerg eller Løgstør. 
Udgangspunktet er dog, at det er producentens ansvar at sikre, at de malinger som sælges i 
Danmark også lovligt må påføres. Klubbens medlemmer opfordres til at være omhyggelige med 
afdækning af underlaget ifm. rengøring og bundmaling af bådene samt benytte de dertil 
opstillede affaldsbeholdere i miljøskuret bag klubhuset til bortskaffelse af kemisk affald. 

• Fjernelse af herreløse master i bådskurene (Orientering om oprydning) De master der ikke er 
navn på, er lagt udenfor og i det omfang det er muligt er ejerne kontaktet. 

• Forslag om certificering som "Miljørigtig Sejlklub" hos Dansk Sejlunion. Punkter fra Dansk 
Sejlunion blev gennemgået. Der blev foreslået at få Vilsund sejlklub på besøg og fortælle om 
deres erfaringer. Det blev foreslået at bæredygtighed kommer på som et punkt på 
generalforsamlingen. Det blev slået fast at bestyrelsen har mandat til at lave indkøb af udstyr til 
rengøring af både. 

• Aktualisering af vedtægter – udskydes til næste generalforsamling 

7. Fastsættelse af kontingent for 2025 – Kontingent fastholdes uændret 
8. Valg til bestyrelsen: Valg af 1 bestyrelsesmedlem i ulige år. Bente er genvalgt 
9. Valg af formand (vælges blandt de tre bestyrelsesmedlemmer). (Bestyrelsen indstiller 

genvalg af nuværende formand) Bente er genvalgt 
10. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen. Suppleanter Ole, Rasmus, Søren er genvalgt 
11. Valg af 2 revisorer og revisorsuppleant (Per genopstiller) Per er genvalgt som revisor, Jens 

Jensen er valgt som ny revisor. Tonni Skov er valgt som revisorsuppleant 
12. Valg af ungdomsleder – Lars stopper og ungdomsafdelingen går i dvale. Punktet tages op igen 

til næste generalforsamling hvis ikke der kommer alternativer inden. 
13. Nedsættelse af udvalg  

Alle udvalg modtager genvalg bortset fra Aktivitetsudvalget, hvor der skal findes en ny 
formand. Den alternative løsning blev at Bente og Birgit blev valgt ind i udvalget for at støtte 
Ole. 

14. Eventuelt  
 Lars fortalte om Limfjordssejlerne, som har fået et nyt mere socialt formål, hvor man kan få 

2.000 kr. til sociale arrangementer som f.eks. det arrangement som damesejlerne afholdt. 
 Lars er også med i Friluftsrådets bestyrelse, og sejlads på Limfjorden er nu meget begrænset 

pga. af muslingefarme mm.  
 8. – 10. August er der Livø Jazz og gratis bådplads, for de som tilmelder sig. 

 



 

Referent: Thorkil Baattrup-Andersen 

 


